

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 81 (1182)

★ ПЯТНИЦА, 19 октября 1979 г. ★

Цена 2 коп

СИЛА КОЛЛЕКТИВА

В девятой статье Конституции СССР говорится, что «Основным направлением развития политической системы советского общества является дальнейшее развертывание социалистической демократии: все более широкое участие граждан в управлении делами государства и общества, совершенствование государственного аппарата, повышение активности общественных организаций, укрепление народного контроля, укрепление правовой основы государственной и общественной жизни, расширение гласности, постоянный учет общественного мнения».

душно относились этому, как он прогуливал, опаздывал, появлялся на работе в нетрезвом состоянии. В этом отношении, например, не совсем приглядно выглядит фабрика гравитационно-магнитного обогащения. Здесь в этом году зарегистрировано более ста прогулов, попаданий в медвытрезвитель, но лишь тридцать из них были рассмотрены товарищеским судом. Видимо, руководители цехов здесь больше верят в силу приказа.

Между тем, практика показывает, что коллектив способен не только воспитывать

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО
ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ! БОРИТЕСЬ ЗА
УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1979 ГОДА, ЗАДА-
НИИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!**

(Призывы ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской
социалистической революции).

С НОВЫМИ УСПЕХАМИ!

Коллективу трудящихся Козыревского рудника, бригадам экскаватора № 7 В. И. Зеленкова и № 3 С. В. Терешкова Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляет вас с замечательными трудовыми успехами. Особенно радует, что таких

вых побед. Они всегда идут в авангарде социалистического соревнования в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

С ВЫПОЛНЕНИЕМ П Л А Н А!

Трест «Лисаковскрудстрой» Ю. Славяку, Б. Вандеревих Ю. Ниценко.

От имени коллегии «Главкустанайстрой» и президиума обкома профсоюзов строителей сердечно поздравляем коллектив треста «Лисаковскрудстрой» с досрочным выполнением принятых социалистических обязательств ко Дню второй годовщины новой Конституции СССР — успешным выполнением плана четырех лет десятой пятилетки!

Желаем всему коллективу дальнейших трудовых успехов, отличного здоровья и личного счастья!

М. СОЛОДУХИН,
начальник «Главкустанай-
строй».

В. ПОНОМАРЕВ,
председатель обкома проф-
союзов.

В К Б Р У

16 октября — по Козыревскому руднику коллектив добычного комплекса — 3 (бригады Я. Я. Винс) выполнил задание на 111,2 проц.

Комсомольско-молодежный коллектив экскаватора № 3 (бригадир С. В. Терешков, друкомсорг У. А. Муртазин) план по добыче горной массы выполнил на 153,8 проц. Бригада № 7 В. И. Зеленкова оторвала боксита на 152 проц.

В автотранспортном цехе бригада водителей Бе-Та3-510 (бригадир И. В. Руно, дру-

Эта статья нашей Консультации дает широкие права и полномочия трудовым коллективам. Воспитательная работа, идеологическая, улучшение условий труда и быта, повышение производительности труда, взаимоотношения людей — все это находится в сфере влияния коллектива, который является ячейкой нашего общества. Велика сила людей, сплоченных в коллективе, объединенных общей целью, общими задачами. В нашем городе хорошо известно энергохозяйство треста «Лисаковскрудстрой». Это предприятие первым в городе стало коллективом коммунистического труда. Не будь здесь товарищеской взаимовыручки, доброжелательных взаимоотношений, ответственности каждого за порученное и за общий результат работы, вряд ли заслужил бы этот коллектив звание коммунистического.

Сила общественного воздействия, коллективного мнения неопределимы при необходимости улучшения трудовой, общественной дисциплины. К примеру, убеждение тех или иных нарушителей за проступки на заседаниях товарищеского суда, общем собрании действует на них гораздо сильнее, чем административные вычисления. Как правило, не очень удобно они чувствуют себя, когда их же товарищи принципиально и прямо дают оценку их поведению.

Бывает, к сожалению, и так, что не каждое нарушение получает широкий общественный резонанс. Это ведет к тому, что нарушители почувствовали слабость, не очень то и раскатыраются в своем поведении, а наоборот совершают повторные проступки. Администрация предприятия приходится в одиночку бороться с ними. В конечном итоге это обычно заканчивается увольнением, коллектив теряет своего члена. В этом немало повинны и его товарищи, которые работали с ним в одном цехе,

отдельных парусников. К примеру, работники фабрики окатышей добились того, что для их удобства изменен маршрут движения автобуса № 3. Для профилактики простудных заболеваний здесь построены парная и финская баня, создана комната личной гигиены женщины. Все это явилось плодом коллективных действий. Но вот до сих пор на фабрике окатышей не решается вопрос о строительстве автобусной остановки. И это несмотря на то, что он включен в перечень мероприятий по подготовке к зиме. Ответственность за невыполнение полностью лежит на администрации фабрики.

Важно не только будить общественную активность людей, но и надо уметь ее поддержать, направлять силу коллективного воздействия на решение необходимых задач. В этом большая роль принадлежит прежде всего партийным организациям. И правильно делают партийные комитеты комбината и треста, держа под постоянным контролем вопросы повышения роли коллектива в воспитательной и производственной деятельности.

Между тем в этой работе еще есть недостатки. Отдельные руководители порой не считаются с мнением коллектива, работу свою строят на основе волевых решениях. К чему это приводит, можно наглядно увидеть из примеров бывших руководителей Гаврилятова, Федорова, Котельникова, которые были освобождены от занимаемых должностей.

Учитывать общественное мнение, следовать принципам коллективного руководства — долг каждого руководителя.

Партийным организациям надо постоянно заботиться о повышении роли коллектива — в этом залог наших дальнейших успехов в осуществлении решений партии и

Отрадно, что коллектив Козыревского рудника план 1979 года выполнил на три месяца раньше срока. В этом году горняки из месяца в месяц выполняли задания и как результат — этот успех.

Экскаваторные бригады С. В. Терешкова и В. И. Зеленкова уже не раз добивались трудо-

**ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ ПАРТИИ**

**21 ОКТЯБРЯ—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Коллектив Лисаковского хлебозавода встречает наступающий праздник работников пищевой промышленности хорошими трудовыми успехами.

По объему реализации план девяти месяцев выполнен на 100,9 проц. Реализовано сверх плана продукции на сумму 11 тысяч рублей. План по валовой продукции выполнен на 100,9 проц. Выработано сверх плана продукции на сумму 11 тысяч рублей.

Хороших показателей добился коллектив кондитерского цеха. План четырех лет десятой пятилетки выполнен к второй годовщине Конституции СССР.

Отлично потрудились бригады Н. П. Батын, Н. Ф. Бабашкиной, Е. С. Тороповой.

Отлично трудятся тестоводы — Л. И. Погодина, Г. В. Вирх, пекарь Р. М. Кошечая, упаковщик С. В. Фролова.

Бригада тортового цеха В. М. Гриневой выпускает продукцию отличного качества. Продукция пользуется большим спросом у населения.

С отличными показателями встречает свой праздник бригада, возглавляемая Т. Е. Тарасовой. По итогам социалистического соревнования за 9 месяцев эта бригада заняла 1-е место. В этом большая заслуга ударника коммунистического труда тестовода В. Е. Кузнецовой, укладчика Л. В. Ломановой.

результатов эти коллективы добились в преддверии всенародного праздника — 62 годовщины Великого Октября.

Поздравляем вас с этими успехами и желаем в дальнейшем работать не снижая темпов, всемерно повышать производительность труда, улучшать качество работ.

**СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

чик Ю. С. Гулина, пекарь М. Я. Фокина, раздатчицы булочных изделий В. Н. Ейда, Н. М. Молчанова, Л. Н. Валешина. Хороший хлеб это не только заслуга рабочих основных цехов, но и вспомогательных служб. Большой вклад вносят инженерно-технические работники и служащие, такие как В. С. Старкова, Л. А. Крессер, М. Н. Москалик, А. К. Карюхина, В. П. Ярошенко, Н. Я. Сидина.

**В. НОВИКОВ,
директор хлебозавода.**

НАШИ УСПЕХИ

Всего лишь второй раз отмечает свой профессиональный праздник гормолзавод.

План реализации за девять месяцев выполнен на 119 процентов. Это значит, что сверх плана реализовано продукции на 797 тысяч рублей. По выпуску валовой продукции план выполнен на 115 процентов. За этот период выработано цельномолочной продукции 4934 тонн при плане 4017 тонн.

Три квартала подряд первое место в социалистическом соревновании занимает коллектив творожного цеха, возглавляемый мастером Г. Гуцниной. Хорошо работают члены маслоцеха, возглавляемого мастером Н. Юрих.

Хороших показателей в труде добиваются Э. Шмидт, Э. Иордан, Н. Масляк, Л. Виноградова, Э. Видмер, Л. Царенко.

Л. ПРОЗОРЯ,

соросор (В. Root) с планом перевозок справилась на 128 проц., бригада № 2 А. А. Гаргмана на 125 проц.

По Северному руднику коллектив экскаватора ЭЖ 4 и 6 И. Н. Дмитриева при плане 30 тысяч кубометров вскрытия выполнил 55 тысяч 970 кубометров.

**Т. КОРОТКОВА,
инженер НОТ.**

Сегодня в клубах «Горняк» и «Строитель» состоится отчетно-выборные профсоюзные конференции коллективов Лисаковского горно-обогатительного комбината и треста Лисаковскрудстрой.

ЛУЧШИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

Во всех управлениях треста — общественных, субординированных, транспортных, промышленных и вспомогательных — уже прошли отчетно-выборные собрания, подведены итоги, рассмотрены основные вопросы дальнейшей работы.

На конференции делегаты — лучшие строители и общественники треста — поделятся своим опытом, обсудят вопросы профсоюзной жизни, наметят мероприятия на последующий отчетный период, выберут достойных представителей в новый состав объединенного построеного комитета треста.

А. ФЕДОРОВ.

О работе профсоюзного комитета ЛГОКа за отчетный период, о задачах, которые решала профсоюзная организация, о проблемах и перспективах дальнейшей работы рассказывает на 3 стр. председатель профкома И. С. Ланкин.

Отчет о профсоюзной конференции треста читайте в следующих номерах.

СОБРАНИЕ — ВЫСШИЙ ОРГАН

Собрание коммунистов — высший орган партийной организации. Поэтому не случайно его подготовке придается важное значение. Необходимо заранее обговорить и уточнить повестку дня, время и место проведения партийного собрания. Нужно также позаботиться о привлечении к подготовке вопросов, выносимых на собрание, компетентных и уважаемых товарищей как из числа коммунистов, так и беспартийных. Лишь соблюдая эти условия, можно будет говорить о том, что партийное собрание пройдет с наибольшей пользой и отдачей.

В большинстве партийных организаций треста «Лисаковскрудстрой» собрания проходят в строгую, установленную Уставом КПСС. Партком треста постоянно держит под своим контролем проведение собраний. На очередном заседании, к примеру, рассмотрен вопрос о практике подготовки и проведения партсобраний в энергохозяйстве и строительстве управления «Отделстрой».

Заслушав партбюро В. Бирюка и А. Тимохина, партком отметил, что в этих парторганизациях наколен определенный опыт по подготовке и проведению собраний.

В энергохозяйстве на учете 16 членов и кандидатов в члены КПСС. Посещаемость собраний хорошая. Например, в июне присутствовало 14, в июле и августе — 16 коммунистов. Практически на всех собраниях выступают секретари партийных организаций и первые руководители. Для более качественной подготовки вопросов привлекаются и беспартийные товарищи.

В энергохозяйстве прочно вошло в практику информиро-

Секретари партийных организаций не добились еще четкой работы комиссий, назначенных для подготовки вопросов, выносимых на рассмотрение собрания. В строительном управлении «Отделстрой» не на должном уровне посещаемость. Так, в июле на собрании из 23 коммунистов присутствовало лишь 18. Некоторые коммунисты редко выступают на собраниях, предпочитая отмазываться. К ним можно отнести А. Двоглазова, Р. Переву, П. Иванова, А. Клейн, П. Коростелева.

Низкая активность отдельных коммунистов на собраниях говорит о том, что партийное бюро недостаточно занимается с этими товарищами индивидуально, мало привлекают их к активной общественной деятельности.

В парторганизации «Отделстрой» в течение отчетного периода не практиковалось заслушивание коммунистов о выполнении уставных обязанностей. Здесь также забывали проинформировать членов партии о ходе выполнения предыдущих решений партийного собрания.

Партийный комитет треста «Лисаковскрудстрой» обзавел секретарей парторганизаций В. Бирюка и А. Тимохина устранить недостатки и принять действенные меры по улучшению подготовки и проведению собраний.

Секретарю партбюро «Отделстрой» А. Тимохину надо ввести в практику заслушивание коммунистов о выполнении Устава и должно также стать обязательным информирование коммунистов о ходе выполнения ранее принятых постановлений. Это значитель-

Сила и могущество нашей Родины в том, что она — социалистическое общенародное государство, выражающее волю и интересы рабочих, крестьян и интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей. Вся власть в СССР принадлежит народу, который осуществляет ее через Советы народных депутатов.

Новая Конституция СССР значительно подняла роль Советов, расширила их полномочия, сделала более действенным их контроль за деятельностью государственного аппарата.

Расширились формы участия советских граждан в

торговли, общественного питания, службы быта. Из 90 депутатов Совета — 42 рабочих, успешно выполнивших и перевыполнивших планы и социальную ответственность четвертого года пятилетки.

Согласно конституционным норм в текущем году проведено 3 сессии городского Совета, на которых рассмотрены вопросы о плане экономического и социального развития города на 1979 год, отчет о работе исполкома горсовета «О мерах по улучшению трудовой дисциплины на предприятиях и общественного порядка в городе».

В 14 постоянных комиссиях

Советы и жизнь

ЧУВСТВОВАТЬ СВОЮ АКТИВНОСТЬ

работе органов власти, народного контроля, в управлении производством.

За прошедшие 2 года значительно улучшилась связь городского Совета с избирателями, гласность работы, уделяется большое внимание развитию творческой инициативы депутатов городского Совета, общественных организаций, строгому соблюдению принципов советской демократии и социалистической законности.

Большинство депутатов городского Совета умело сочетают производственную и служебную деятельность с выполнением депутатских обязанностей, показывают пример добросовестного отношения к труду, выступают инициаторами социалистического соревнования, за досрочное выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Пример коммунистического отношения к труду показывают депутаты горсовета А. В. Авилов, машинист экскаватора УМР А. А.

горсовета занято 78 депутатов. Они участвуют в реализации решений городского Совета и исполнительного комитета, проверяют работу предприятий, вносят вопросы на заседания исполкома. Хорошо работает постоянная комиссия по промышленности.

Второй созыв ее возглавляет депутат А. Я. Ильницкий. Большинство членов комиссии активно участвуют в подготовке и рассмотрении вопросов. Это депутаты В. Н. Успен, электрослесарь ЦЛАН ЛГОКа; В. К. Кураленко, машинист кислородной установки РМЦ ЛГОКа; Т. Б. Жук, электросварщик Краснооктябрьского рудоуправления.

Постоянная комиссия по народному образованию много внимания уделяет вопросу укрепления материальной базы школ, организации работы с подростками по месту жительства. Председатель этой комиссии Т. Г. Ткаченко, члены — В. Г. Накинкова, В. Т. Баклаво-

в состоянии Дважды в год депутаты отчитываются перед избирателями в трудовых коллективах. В избирательных округах выполнено депутатами свыше 50 обращений избирателей. Это ремонт подвездов, обмен жилплощадью, выделение мест в яслях, улучшение работы предприятий торговли, общественного питания и другие вопросы. Два года действия Конституции показали как успешно реализуется ее 10 статья.

Проведена значительная работа по реализации наказов избирателей. По состоянию на 1 июля 1979 года из 63 наказов, данных избирате-

лями депутатам горсовета, выполнено 57.

Живет и действует новая Конституция, прочно вошла в живую практику повсеместной и повседневной деятельности всех государственных органов, всех советских граждан.

Перед городским Советом народных депутатов, его отделами, перед народными избранниками и работниками учреждений, предприятий и организаций стоят большие и ответственные задачи. Надо в ходе повседневной практической работы находить, вскрывать новые неиспользованные резервы, умело руководить хозяйственным и социальным обслуживанием населения нашего города.

Все наши отделы, учреждения, организации работают над улучшением стиля и методов работы, добиваются повышения ответственности и инициативы каждого работника, соблюдения государственной дисциплины, чуткого отношения к нуж-

дацинских, шофер Красно-октябрьского бокситового рудоуправления: Г. С. Васильев, парникмахер горбыт-комбината; А. Ф. Киреев, обкатчик фабрики обжига; В. П. Загайнова, бригадир штукатуров-малеров СУ «Отделстрой»; Л. А. Голикова, электрообмотчица УМР и другие.

Не проходят мимо бесхозяйственного отношения к государственной собственности, нарушений правил социализации, социальности депутаты А. М. Токарев, О. И. Сингур, Л. А. Голикова, Т. П. Антипина, Ж. Г. Подуван, В. К. Кураленко, А. К. Мезенцев и многие другие.

Неоднократно они вносили предложения по улучшению работы предприятий

на способствовал улучшение работы детских клубов «Гагаринец» и «Факел».

Следует отметить активную работу постоянных комиссий по охране природы (председатель Г. Н. Геринг), по социальности и охране общественного порядка (председатель В. Н. Михайловский).

При городском Совете работают 4 депутатских группы, которые объединяют всех депутатов горсовета по месту жительства в микрорайонах. Основные задачи, над которыми работают депутатские группы, это благоустройство и озеленение микрорайонов, обеспечение общественного порядка, контроль за сохранностью земельного фонда и содержание его в надлежащем

Иди навстречу юбилею Великого Октября, наши избранные проявляют творческую активность, для реализации которой огромное значение предоставляет Основной Закон Советского государства.

«Нужно, чтобы каждый советский человек, как говорил Л. И. Брежнев, ясно осознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — мощь и процветание нашей Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом».

Г. БОНДАРЕНКО,
заведующая орготделом
горисполкома.

На бурятском участке БАМа сооружается специальная тоннельная обочина протяженностью более 27 километров.

Образцы ударного труда показывают проходческие бригады Ю. Бардаченко и Л. Базалин из тоннельного отряда № 19, В. Толстоухова и В. Смирнова из тоннельного отряда № 12.

Недавно товарищи по работе тепло поздравили бригадира проходчиков Валентина Романовича Толстоухова с прибуждением ему звания почетного гражданина Северо-Байкальского района Бурятской АССР (на снимке).

по повысить боевитель партийной организации и действенность собраний коммунис-тов.

Однако партком отметил, что в работе секретарей по подготовке и проведению собраний имеются серьезные недостатки.

И. ИМИДТ,
зам. секретаря парткома
треста.



РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

ОПЫТ — НА ВООРУЖЕНИЕ ВСЕХ

Вот уже более пяти лет я работаю горным мастером на руднике Лисаковского горно-обогатительного комбината. За это время приходится трудиться с коллективами разных смен и поэтому мне хорошо знакомы все экскаваторные бригады, их стиль работы.

В течение нескольких смен проводился хронометраж работы бригад, результаты которого позволяют сделать некоторые выводы.

На один цикл операций при погрузке экипажи Г. Ф.

Седова и Е. Д. Вяткина затрачивают по 36,5 секунды, Б. Б. Ейды — 33,4, И. И. Вагнера — 29,2, П. М. Ананьева — 28,6, А. П. Семерджиева — 28,5 секунды.

При равных условиях у машинистов Е. Д. Вяткина и Г. Ф. Седова на погрузку десятидвухварной вертушки уходит в среднем 36,5 минуты, а у машинистов А. П. Семерджиева и П. М. Ананьева — по 28,5 минуты, то есть на 8 минут меньше. Это значит, что за смену они могут загрузить

на две вертушки больше, чем другие.

Работа экскаваторов на руднике проходит в определенном ритме, который диктуется работой фабрик обогащения. В зависимости от технологии переработки данной руды в смену может потребоваться больше или меньше вертушек. Машинисты экскаватора должны быть всегда готовы при подаче железнодорожного состава быстро и качественно его загрузить. Вот тут то и

сказывается их стиль, мастерство.

Семерджиев и Ананьев работают всю смену с полной отдачей сил. Любую свободную минуту они используют для профилактического осмотра экскаватора, мелкого ремонта, подготовки забоя. Те запасные восемь минут, которые они выигрывают во время погрузки, позволяют им лучше подготовиться, встретить прибывающий состав с полным ковшем и загрузить его, как говорится, «на одном дыхании».

Скорость погрузки зависит еще и от слаженности и взаимопонимания между машинистами экскаватора и тепловоза, которая достига-

ется не сразу, но зависит от многих факторов.

Машинисты тепловозов, например, знают, что Ананьев и Семерджиев стараются работать без остановок, предельно используя каждую секунду. Поэтому они заранее настраиваются на такой темп, внимательно следят за сигналами машиниста, готовы в любой момент передвинуть железнодорожный состав.

Не случайно машинисты тепловозов А. Плугатырев, В. Карялин называли А. Семерджиева, П. Ананьева и И. Вагнера, как машинистов экскаваторов, с которыми им легче всего работать.

К. СМЕРНОВ,
горный мастер.

Вся деятельность комитета профсоюза Лисаковского ГОКа за этот период определялась решениями 25 съезда КПСС, речью Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Брежнев на XVI съезде профсоюзов, решениями XVI съезда профсоюзов и XI съезда рабочих металлургической промышленности, решениями последующих пленумов ЦК КПСС и ВЦПС, а также постановлением девятой профсоюзной отчетно-выборной конференции ЛГОКа.

БОЛЬШИЕ ПРАВА И БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Одним из основных направлений в работе профсоюзов стала организация социалистического соревнования и на этой основе — достижение наивысших трудовых показателей на производстве.

В социальном соревновании на комбинате участвуют 4405 человек (94 проц.), 75 бригад, 51 участок и 92 смены, 505 инженерно-технических работников и служащих приняты личные творческие планы.

Коллектив ЛГОКа соревнуется с основными потребителями Лисаковского концентрата: Карагандинским металлургическим комбинатом, Западно-Сибирским металлургическим заводом, Камыш-Бурукским железорудным комбинатом и с Кустанайским отделением железной дороги. Успешно выполнены договорные обязательства, наш коллектив неоднократно выходил победителем.

Развернулась новая форма социальное соревнование под де-

АТЦ Л. А. Малыц, слесарь РМЦ В. Р. Пысин.

Медалью «За трудовую доблесть» награжден машинист теплового В. Н. Демидов, медалью «За трудовое отличие» — оператор обогатительной фабрики Е. Н. Петерс, а машинистам экскаватора рудника Б. Б. Ейде, В. Ф. Кулакову и директору комбината В. Д. Шарыгину вручены почетные знаки «Шахтерская слава».

В итоге широко развернутого социалистического соревнования коллектив комбината добился неплохих ре-

зультатов. Уже в первом году десятой пятилетки ЛГОК на плано-убыточное прератился в прибыльное хозяйство и на протяжении всего отчетного периода успешно справлялся с производственной программой и социалистическими обязательствами. За 3 года и 8 месяцев 10 пятилетки сверх плана выдано полмиллиона тонн товарного концентрата, почти вдвое выросла производительность труда. Экономия от снижения себестоимости продукции составила 1,5 миллиона рублей, на 1,5 копейки снижены затраты на 1 рубль товарной продукции, получено сверхплановой прибыли почти 2 миллиона рублей. На 16,7 проц. выросла средняя зарплата трудящихся.

Хорошо трудится коллектив комбината и в 1979 году. За девять месяцев производственный план и взятые обязательства по всем основным технико-экономическим показателям перевыполнены. Сверх плана произведено 140 тысяч тонн концентрата и реализовано продукции на 213 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 0,6 проц.

темным, что сделано по организации соревнования в коллективе, все еще имеется много недоработок и упущений.

В конце года и в начале следующего у нас развертывается кампания по принятию новых содбязательств. До конца февраля, начала марта этим занимаются все. Но вот кампания кончается, обязательства подшиваются в папки и дальше идет механический подсчет процентов. Вновь поступившие рабочие практически остаются вне соревнования до очередной кампании.

К делу распространения и обобщения передового опыта наших рабочих — чтобы сегодняшней рекорд завтра стал нормой для всех, к сожалению, ни отдел технического обучения (Б. У. Усабаев), ни отдел труда и зарплаты, которые обязаны этим заниматься, особого рвения не показывают. В результате за 3 года и 9 месяцев изучался опыт всего в 23 школах, в которых занимались 250 человек.

В организации гласности соревнования проявляется очень много формализма.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

хотя за последние годы заметны положительные сдвиги: в каждом цехе имеются экраны социальное соревнование, ежедневные итоги освещаются в городской печати и по радио. Зато ни в одном цехе, кроме рудника, не видно, что этот коллектив под-

часев прогулов и попаданий людей в медвытрезвитель только 30 дел были рассмотрены. Причем, в большинстве случаев заседания товарищеских судов проходят на низком уровне, очевидно, из-за того, что руководители цехов больше верят в силу приказов и очень мало дел передают на рассмотрение общественности. Хотя жгательно доказано, что никакие дисциплинарные взыскания по эффективности не могут сравниться с воздействием коллектива.

В укреплении трудовой и производственной дисципли-

(ПДПС), возглавляемое начальником производственного отдела Б. К. Шейко. Работа в нем проводилась по плану, утвержденному профкомом, и был подготовлен и рассмотрен ряд важных для производства вопросов.

Главным недостатком в работе совещания, как было отмечено комиссией обкома партии, являлось то, что не по всем рекомендациям, выработанным ПДПС, издавались приказы по горно-обогатительному комбинату.

За отчетный период профсоюзным комитетом проведено 51 заседание президиу-

мы большую роль должно сыграть наставничество, тем более, что добрая половина нарушений допускается молодыми рабочими. Надо отметить, что работа наставников резко ухудшилась. Утвержденный в этом году председателем совета наставников Ю. Н. Кроленко очень медленно и несмело втягивается в работу, а от этого страдает весь коллектив.

На комбинате все еще велика текучесть кадров, хотя за последнее время она снижается.

Показательно, что среди увольняющихся в текущем году около 60 проц. молодежи в возрасте до 30 лет. Из этого можно сделать вывод, что наряду с неудовлетворительной работой руководства цехов по закреплению кадров, причиной является и то, что ни в городе, ни на комбинате до сих пор не созданы условия для всестороннего развития и отдыха наших трудящихся. Сейчас как со стороны дирекции, так и со стороны профкома должны быть приняты самые

ма и 12 заседаний профкома, на которых было рассмотрено более 100 вопросов, касающихся производства, охраны труда, заработной платы и нормирования, отдыха и быта трудящихся, физкультуры и спорта, экономической учебы и ряд других.

По каждому вопросу принимались соответствующие постановления, выполнение которых контролировалось. В основном все принятые постановления выполнялись в срок.

Жилищно-бытовая комиссия (председатель В. Д. Чебан) контролировала и направляла работу цеховых комиссий, участвовала в распределении квартир, обеспечении жилищных условий трудящихся комбината, распределении товаров повышенного спроса.

За счет вновь вводимой и освобождающейся жилой площади около 500 семей получили квартиры. Но вопрос этот нельзя считать решенным, так как в очереди на получение или расширение

визом «Работать без отстающих», инициатором которой были коллективы трудящихся Ростовской области. Сто коллективов, более 1600 рабочих комбината подхватили этот почин.

Все большее значение придается сегодня соревнованию за коммунистический труд, в котором участвует 148 коллективов, свыше 3251 рабочего. 1800 человек носят звание «Ударник коммунистического труда», 43 бригадам, 7 сменам, 7 участкам присвоено звание «Коллектив комтруда». В текущем году первым на комбинате удостоен звания «Цех коммунистического труда» коллектив центральной лаборатории автоматизации производства (начальник В. Н. Шапов, председатель цехкома В. А. Никитин).

Разработаны положения и условия соревнования, определены меры поощрения победителей, работает штаб соцсоревнования, возглавляемый директором комбината Д. А. Шарыгиным.

Среди основных цехов налажено ежедневное подведение итогов, а результаты освещаются на страницах местной печати. В честь коллектива-победителя на площади управления комбината поднимается красный флаг. Знаками «Победитель соревнования» награждено 500 трудящихся.

За отчетный период многие наши передовики отмечены правительственными наградами.

Орденом Трудовой Славы III степени награждены машинист экскаватора Ш. Тлеубаев, машинист грейдерного крана фабрики обогащения О. Н. Снигур, токарь РМЦ Н. П. Харчук, шофер

Коллектив отдела рабочего снабжения за отчетный период план товарооборота перевыполнил более чем на 2 миллиона рублей. Получили дальнейшее распространение прогрессивные формы торговли: по методу самообслуживания реализовано почти 70 проц. товаров, выросла продажа по образцам и в кредит. С вводом первой очереди базы ореа увеличилась возможность улучшения снабжением населения овощами и картофелем.

В нынешнем году ореа реализовал товара сверх плана более чем на 305 тысяч рублей. На 106 проц. выполнен план предпринятиями общественного производства, а план по реализации продукции собственного производства — на 105 проц.

Нельзя не отметить хорошую работу детских дошкольных заведений, возглавляемых Г. Б. Дроновой. Если принять во внимание, что в цехах комбината около половины трудящихся — женщины, то трудно переоценить работу этих учреждений. Сознание того, что ребенок здоров, ухожен, что он находится под постоянным квалифицированным присмотром, позволяет любой матери трудиться со спокойной душой и с полной отдачей сил. Лучшими яслями — садами у нас по праву считаются «Теремок» и «Ручеек». Они неоднократно выходили победителями соревнования.

Наряду со всем положи-

держал почин ростовчан. Многие экраны в запущенном состоянии или помещены в неподходящем месте, часть флагов трудовой славы давно пора сменить, обновить стенды.

Огромный резерв производства дополнительной продукции содержится в укреплении трудовой дисциплины, ликвидации прогулов, посещения медвытрезвителя, нарушения дисциплины.

Сегодня мы еще вынуждены говорить о позорнейшем факте — прогулах. И что самое тревожное, количество их не уменьшается, а увеличивается. За 9 месяцев текущего года допущено 54 прогула, то есть на 3 больше, чем в прошлом, а рабочих дней потеряно — 114 (на 19 дней больше, чем в 1978 году). 57 человек были доставлены в медвытрезвитель. Участились случаи мелкого хулиганства. Народным судом осуждено 28 человек, в том числе с фабрики ГМО — 9, рудника и ЖДЦ — по 3 человека, фабрики обжига и АТЦ — по 2 человека.

Нельзя сказать, что этот процесс неуправляем и докладательством служат работа таких коллективов, как ЦЛАП, ОТК, центральная химлаборатория, где из года в год нет прогулов, нарушений дисциплины и общественного порядка.

Все это говорит о том, что у нас слабая воспитательная работа в коллективах. Почти совсем прекратилась в цехах читка лекций на правовые темы. В борьбе с нарушителями общественного порядка снизилась роль товарищеских судов — из 111 слу-

тельства таких важных объектов, как Дом культуры, спортивный комплекс, база отдыха. Надо поставить на службу отдыха и улучшения здоровья прекрасный водоем, образовавшийся с вводом Верхнетобольского гидроузла.

На комбинате работает совет ВОИР, возглавляемый инженером В. Дергуновым. Он объединяет 47 первичных организаций, в которых насчитывается 414 человек. Ежеквартально подводятся итоги соревнования за лучшую постановку рационализаторской работы среди цехов и за лучшее предложение.

За 9 месяцев 1979 года подано 200 предложений, приняты к внедрению 257, внедрены в производство — 181. Экономический эффект составил 338 тысяч рублей, социалистические обязательства по рационализациям полностью выполнены.

Лучшими в этом году признаны слесарь фабрики ГМО А. С. Морозов, слесарь РМЦ В. П. Вилков, слесарь РЦФ В. А. Свенников, начальник фабрики обжига В. А. Хаяда, начальник проектно-конструкторского отдела А. В. Афонкин.

В 1978—1979 годах на комбинате внедрено 66 новшеств, замесованных из источников научно-технической информации, которые дали экономии 15,6 тысячи рублей.

Основной формой участия трудящихся в управлении производством является постоянно действующее производственное совещание

ит более 700 человек.

Особо нуждающимся оказана материальная помощь из фонда материального поощрения и профбюджета на сумму 67,6 тысячи рублей.

Комиссия по соцстрахованию (председатель С. А. Атанов, затем Н. С. Ланкин) помимо другой работы занималась вопросами оздоровления и отдыха трудящихся. Было выдано 387 санаторных путевок (68 бесплатно), 364 путевки в дома отдыха (бесплатно 35), 296 туристических путевок (19 — бесплатно за высокие показатели в труде) и 429 путевок на диетическое питание (82 — бесплатно), 1173 человека поправили здоровье в местном профилактории.

Многое сделано администрацией и профкомом для оздоровления детей. Полную мощность набрал пионерский лагерь «Лесная сказка», где за последние 3 года отдохнуло 1589 наших детей. На оздоровительных площадках побывало 320 ребят.

Основным недостатком в организации летнего отдыха продолжает оставаться плохое обеспечение транспортом организации 1—2 дневных выездов на природу.

Широкий диапазон профсоюзной работы. Нет такого направления в жизни трудового коллектива, где бы ни принимали они участие. Для осуществления своих функций советским законодательством профсоюзам предоставлены широкие права, которыми мы должны уметь пользоваться. Но вместе с правами возложена и большая ответственность, о чем мы всегда должны помнить.

Н. ЛАНКИН,
председатель профкома
ЛГОКа.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЗА НЕУСТААННЫЙ ТРУД

Мы, родители 2-й средней группы детей яслей-сада «Колокольчик», сердечно благодарим воспитателей, нянечку, работающих с нашими детьми. И говорим большое спасибо воспитателям Людмиле Ильиничне Суняйкиной, Валентине Андреевне Пичуговой, Ларисе Аркадьевне Болдыревой, нянечке Татьяне Геннадьевне Завьяловой за их кропотливый неустанный труд, за их великое терпение и любовь к детям, за добросовестное отношение к своему делу.

Г. ШУМАКОВА,
член родительского комитета.

ЗА ЧУТКОСТЬ И ВНИМАНИЕ

В начале сентября наша дочь поступила в тяжелом состоянии в детское отделение

№ 2 городской больницы.

В течение месяца медики боролись за ее жизнь. Участие и заботу проявили врачи В. Л. Прилипченко, С. В. Тяп, В. И. Жукова, С. Д. Порунов, хирург Ю. И. Шох и медсестры М. М. Горбачева, В. В. Лебедева, Е. П. Галинская, В. И. Пастухова.

Сейчас Пра чувствует себя хорошо. Огромное им спасибо за доброту, чуткость и внимание.

Семья Седовых.

ЗА ОТЗЫВЧИВОСТЬ

Хотим поблагодарить шофера горгаза Виктора Ивановича Руди за его добросовестное отношение к своей работе.

В. И. Руди внимательный и отзывчивый человек, всегда поможет. Бывает, что забудешь сделать заявку, в это время возят газ, подой-

дешь к нему он обслужит. Если сломалась газплита, устранит поломку.

М. Я. ШЕФЕР, З. С. ШЕВЧУК, М. Г. ЧЕРНИЧЕНКО, Л. И. ГУБАЛЬ, Н. В. ОЛЕННИКОВА и другие.

п. Октябрьский.

О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Хочу рассказать о хорошем человеке, учительнице Октябрьской средней школы Татьяне Михайловне Кошелевой.

Мой сын, Олег, учится в 6 классе «б», где она классный руководитель. Я ей очень благодарна за ее отзывчивость и внимание. Я часто болею. Сын остается один дома, когда приходится принимать стационарное лечение. Татьяна Михайловна об этом сказала в классе и ребята приходят, помогают Олегу дома по хозяйству.

Татьяна Михайловна молодой педагог. Но сколько у нее отзывчивости и доброты.

Г. КАЛЮЖНАЯ,
п. Октябрьский.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

НЕДОСТАТКИ УСТРАНЕНЫ

Читательница газеты Подплетнева прислала в редакцию фотографию и письмо. Она рассказывает, что фотографию сына не может послать родителям, так как на ней сфотографирован не только ее сын, но и дождевые потоки на стене, щели на полу. Был послан запрос в горбыткомбинат, на который отвечает мастер участка В. Прапорщикова.

«Лисаковский горбыткомбинат» приносит извинения в том, что задержан ответ на жалобу тов. Подплетневой.

Жалоба рассмотрена на техсовете, где были разработаны мероприятия по устранению недостатков в помещенных фотографиях.

Строители неправильно установили стоки дождевых вод. В настоящее время помещенные фотографии отремонтированы».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест (вакансий)

— начальники: энерго-механического отдела, отдела технического контроля; инженеры: строитель, энергетики, технологи, конструкторы; мастера: горные, дорожные, производственного обучения; экономист, механики, медсестры, акушерки, продавцы, повара; машинисты: экскаватора, автокрана, дизельных кранов, автогрейдер, грейдерэлеватора, погрузчика, скрепера, водители, трактористы, бульдозеристы; слесари: сантехники, водоотлива, по ремонту горного оборудования автомобилей, топливной аппаратуры, электрики по ремонту оборудования, кранов, электромонтажники, вентиляционники, мотористы дизельных и насосных станций; газоэлектросварщики, токари, такелажники, формовщики; каменщики, плотники, столяры, бетонщики, плиточники, штукатуры маляры; пекари, няни, санитарки, кухонные рабочие, прачки, технички, подсобные рабочие, грузчики.

За направлением на работу, а также для заключения трудовых договоров по организованному набору рабочих и оформление документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 мкр., дом 20, ком. 59. Бюро по трудоустройству и информации населения.

ЛЮБОПИТНО

Песня, вырвавшаяся из подземелья

«Черные легкие» — так называется эта песня, самая популярная из 13 выступлений, записанных в альбоме «Пойдем, эй вы, шахтеры». Диск этот особенный: все его создатели профессиональные горняки — те, кто день и ночь трудится в забоях на Дальнем Западе США, кто большую часть жизни не видит света солнца и зелени трав.

Звучит глуховатый голос старого шахтера Нимрода Воркмана. Он поет о боях за права горняков в далекие 30-е годы. Еще одна участница группы — Хазель Дисконс, дочь потомственного промодчика. Она тоже и исполняет «Черные легкие». В мелодии песни — и пронзительный ве-

ских, и надеждный кашель, рвущийся из забитого угольной крошкой горла... Но с пластинки звучат не только старые песни. Там есть и новые, рожденные сегодняшним днем. Рокотом обвалов отдаются в них тягучие ритмы негритянских напевов, — мелодии в стиле «кантри» и английских баллад. Эти люди поют без сопровождения — музыка им не нужна. В Аппалачах ее заменяет скрижет транспортной ленты, грохот вагонеток, свист опускаемой клетки.

Диск, иллюстрированный фотографиями из горняцкой жизни, стал не только музыкальным подарком любителям народной песни.



Московская область. Во многих странах известны образцы радиоактивных изотопов, приготовленные в Дубне, в Объединенном институте ядерных исследований на синхротронном ускорителе. Интенсивные пучки протонов ускорителя Лаборатории ядерных проблем в сочетании с отлично отработанным методикой дают возможность получения на синхротроне

порт, птоковорья, и шум пер-
пущей в забое воды, и свист
пропыленных, грязных лет-

но и еще одним наименовани-
ем о судьбе американских
машинеров. («За рубежом»)

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

К ЧЕМУ ПРИВОДЯТ ОШИБКИ

В прошлом году в народ-
ный суд г. Лисаковска по-
ступило исковое заявление
от гражданки Т. о признании
факта принадлежности ей
трудовой книжки. Суть дела
сводилась к следующему: по
паспорту ее имя Роза, а в
трудовой записано Розалия.
Когда гражданка Т. обратил-
ась в горсобрес для оформле-
ния пенсии, ей, естественно,
в этом отказали.

Суд, рассматривая дело,
признал факт принадлежност-
и трудовой книжки, выдан-
ной на имя Т. Розалии, гра-
жданке Т. Розе.

В том же году в суд об-
ратился гражданин Роберт
Б. Его отец умер, оставив
сбережения на книжке. Но
вступить в наследство Б. не
мог. И вот почему. Имя от-
ца Георгий, но его все звали
Андрей. К этому имени он
привык, и в завещательной
надписи написал Роберт
Андреевич, в то время как
должно быть Роберт Генри-
хович.

Гражданин Б. сделал за-
прос в областной архив бю-
ро ЗАГСа г. Волгограда, но
ничего не изменилось. В ад-
министративном порядке рас-
хождение в имени отца и
отчества гражданина Б. уст-
ранить не удалось. Приш-
лось обратиться в народный
суд. Надо было собрать мно-
го документов, вызвать

шесть свидетелей, чтобы вы-
нести решение о признании
гражданина Б. сыном умер-
шего и признать завещатель-
ную надпись в его пользу.

Подобные дела довольно
часто рассматриваются в на-
родном суде г. Лисаковска.
Несоответствие имени, от-
чества, фамилии в докумен-
тах, признание факта состоя-
ния на иждивении, факта
родственных отношений, при-
знания отцовства умершим,
состояния в брачных отноше-
ниях — вот далеко не полный
перечень дел, рассматривае-
мых судом по делам об ус-
тановлении факта.

Каждый из таких случаев
своеобразен. В каждом кон-
кретном деле свои неувязки,
свои трудности. Люди часто
не обращают внимания на
оформление документов, на
точность записей. Из-за это-
го получается много неприят-
ностей. Ведь суд это уже
последняя инстанция, а до
этого исцу надо обращаться
во все те организации,
которые могут установить
или подтвердить истину. И
только когда устанавливает-
ся, что решить дело никак
не может, оно передается в
суд.

Гражданин С. в 1975 году
купил автомобиль «Москвич-
423». При покупке он не об-
ратил внимания на неясность
записей в техническом пас-

портеле. Когда он обратился в
органы ГАИ для регистра-
ции, ему было отказано. Три
года длилось расследование,
в котором участвовали ор-
ганы ГАИ, ОБХСС трех об-
ластей. И лишь три года
спустя суд смог установить
принадлежность автомобиля
гражданину С.

Хотелось бы обратить вни-
мание всех должностных
лиц, имеющих отношение к
оформлению документов, на
правильность, точность их
заполнения. Малейшая ошиб-
ка повлечет за собой в даль-

нейшем трудности в офор-
млении документов и реали-
зации своих прав. А граждан
хочется предупредить, чтобы
своевременно сверяли доку-
менты, бережно их хранили,
чтобы не пришлось обра-
щаться в дальнейшем в на-
родный суд для установления
истины. А жаль уж случи-
лась такая беда — не затя-
гивайте, своевременно обра-
щайтесь.

И. ШАПИРО,
народный судья
г. Лисаковска.

Фото Ю. Туманова (Фотохроника ТАСС)

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Суд товарищей

20 сентября 1979 года на заседании товарищеского су-
да Лисаковского пассажирского автотранспортного пред-
приятия рассматривалось дело водителя Алексея Егоро-
вича Дводненко.

31 августа 1979 года он был отстранен от работы на
автобусе диспетчером из-за алкогольного опьянения.

В своих выступлениях товарищи по работе резко осу-
дили его проступок.

Товарищеский суд вынес решение объявить А. Е. Двод-
ненко выговор с опубликованием в печати.

П. ГРОСС,
председатель товарищеского суда Лисаковского ПАТП.

порте. Когда он обратился в
органы ГАИ для регистра-
ции, ему было отказано. Три
года длилось расследование,
в котором участвовали ор-
ганы ГАИ, ОБХСС трех об-
ластей. И лишь три года
спустя суд смог установить
принадлежность автомобиля
гражданину С.

Хотелось бы обратить вни-
мание всех должностных
лиц, имеющих отношение к
оформлению документов, на
правильность, точность их
заполнения. Малейшая ошиб-
ка повлечет за собой в даль-

нейшем трудности в офор-
млении документов и реали-
зации своих прав. А граждан
хочется предупредить, чтобы
своевременно сверяли доку-
менты, бережно их хранили,
чтобы не пришлось обра-
щаться в дальнейшем в на-
родный суд для установления
истины. А жаль уж случи-
лась такая беда — не затя-
гивайте, своевременно обра-
щайтесь.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

чаявая встреча городов Руд-
ный, Джетыгара, Лисаковск
по техническим видам спор-
та, посвященная Дню рож-
дения комсомола.

В соревнованиях примут
участие картингисты, авиа-
моделисты, ракетомоделис-
ты.

Меняется однокмнатная
благоустроенная квартира в
г. Еманжелинске Челябин-
ской области на равноценную
в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: Ли-
саковск, 2 микрорайон, дом
21, кв. 45, в любое время.

* * *

Меняется двухкомнатная
благоустроенная квартира в
г. Коркино — 6 Челябинской
области на равноценную в
г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: Ли-
саковск, общежитие 16, ком.
102, в любое время.

* * *

Меняются две однокомнат-
ные квартиры в г. Лисаков-
ске на двухкомнатную. Же-
лательно второй и третий
этажи в первом микрорайоне.

Обращаться по адресу: 1
микрорайон, дом 24, кв. 4
или 5 микрорайон, дом 7а,
кв. 94.

* * *

Разменивается четырех-
комнатная квартира в г. Ли-
саковске на две двухкомнат-
ные или на двухкомнатную
и однокомнатную.

Обращаться по адресу 3
микрорайон, дом 20, кв. 117,
телефон 7—87 (комбинат).